



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ХЕРСОНСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОЛОПРИСТАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Россия Херсонская область Голопристанский муниципальный округ г.Голая Пристань ул.1 Мая,41
golopristsanskij_sd@khogov.ru

XXVII сессия первого созыва

**РЕШЕНИЕ
от 30 января 2025 года № 162**

**Об утверждении отчета о работе Совета депутатов Голопристанского
муниципального округа**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Голопристанского муниципального округа Херсонской области, согласно Регламенту Совета депутатов Голопристанского муниципального округа, рассмотрев представленный председателем Совета депутатов Недялкова Г.Г. отчет об организационной работе за 2024 год, Совет депутатов Голопристанского муниципального округа,

РЕШИЛ:

1. Отчет председателя Совета депутатов о проделанной работе Совета депутатов Голопристанского муниципального округа за 2024 год утвердить, согласно Приложению к данному решению.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Совета депутатов




Г.Г Недялков

Приложение
Утверждено решением 27-й сессии
первого созыва Совета депутатов
Голопристанского МО от 30.01.2025г
№162

ОТЧЁТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОЛОПРИСТАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Уважаемые депутаты, уважаемые присутствующие!

Свое выступление хочу начать с того, что для всех нас большая честь быть депутатами первого созыва Голопристанского муниципального округа Херсонской области, нового региона в составе Российской Федерации. Событие историческое, мы сейчас – часть большой страны, но и ответственности у нас стало больше.

В составе Совета депутатов Голопристанского муниципального округа работают 20 депутатов, все они (кроме председателя и его заместителя) осуществляют свои полномочия на общественных началах. Несмотря на это, требовательность жителей района к представительной власти год от года возрастает. Деятельность депутатов всегда на виду. И главными критериями, которыми руководствуются депутаты, есть и будут – законность, ответственность, открытость перед избирателями. Ведь депутат сегодня – это, прежде всего, честный и порядочный человек, неравнодушный к проблемам района и населения, обладающий достаточными знаниями, опытом, необходимыми умениями для формирования и реализации стратегических целей и направлений развития муниципалитета. Вместе с тем, это и требовательный и грамотный управленец, наделённый полномочиями муниципальной представительной власти, умеющий спросить с подотчётных, добиться выполнения поставленной задачи. Хочу отметить, что на протяжении всей нашей совместной работы я вижу ответственное отношение депутатов к депутатской работе.

В отчётном периоде деятельность Совета депутатов была направлена на исполнение указов Президента, федеральных законов, законов Херсонской области, Устава округа, а также муниципальных нормативных правовых актов.

Приоритетным в работе было принятие решений и мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности района и удовлетворение жизненных потребностей населения.

Деятельность районного Совета в 2024 году осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с администрацией округа, управлениями информационной политики и взаимодействия с органами местного самоуправления Херсонской области. Ведь от слаженности действий зависит конечный результат. Можно с уверенностью сказать, что за отчётный год работы в округе нашли оптимальный вариант взаимодействия. На сегодняшний день отсутствуют противоречия с исполнительной властью, есть

взаимопонимание и тесное сотрудничество. Нет времени на разногласия, есть время только на достижение конкретной цели: развитие района, улучшение качества жизни его жителей.

Основные формы работы представительного органа с населением:

1. Личный прием граждан, в соответствии с графиком, утверждённым 14-й сессией первого созыва от 29.02.2024г № 078 с изменениями (эта форма очень активно используется как депутатами, так и населением)
2. Организация общественно-политических, культурно-массовых, спортивных мероприятий.
3. Оказание практической помощи.

Т.е. когда депутат может организовать внеочередной прием: к главе, должностным лицам, используя свой депутатский статус. Нередко к депутатам обращаются с просьбами помочь и с транспортом, деньгами, строительными материалами и т.д. И, хотя это не является обязанностью, депутаты, в меру своих возможностей, оказывают посильную помощь. Оказана адресная помощь 100 жителям округа.

Нормотворческая деятельность Совета депутатов в течение 2024 года носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга Федерального и регионального законодательства и зависела от динамики его изменений.

Нормотворческая деятельность была направлена на совершенствование нормативно-правовой базы округа в области социальной, экономической и бюджетной политики, а также по вопросам прохождения муниципальной службы.

Участие в работе заседаний Совета, постоянных комиссий, в заседаниях фракции, публичных слушаниях – это те основные формы депутатской деятельности, которые занимают большую часть времени, отведённого законом депутату на выполнение его полномочий. От того, какие правовые акты примет депутатский корпус, какие нормы и возможности заложит в них, зависит жизнедеятельность в муниципальном образовании.

Заседания Совета депутатов проводились регулярно, в соответствии с Регламентом работы Совета. За отчётный период проведено 24 заседания. Принято 152 решения, в том числе 57 - носили нормативно-правовой характер. Рассмотренные вопросы касаются различных сфер: бюджета и экономики, социальной сферы, муниципального имущества, местного самоуправления и т.д. Депутатская деятельность заключается не только в проведении заседаний, много времени занимает предварительное изучение и обсуждение проектов нормативно-правовых актов. С этой целью депутатам заранее рассылаются проекты. И каждый депутат имеет возможность подготовиться и высказать своё мнение по принимаемому нормативно-правовому акту.

Все вопросы, внесённые для рассмотрения в Совет, предварительно проработаны постоянными комиссиями.

Отмечу, что роль депутатских комиссий в подготовке проектов решений сессии очень велика, именно на комиссиях детально рассматриваются все вопросы, за которые депутаты голосуют на пленарных заседаниях. На комиссиях депутаты не только обсуждают проекты решений, но и

заслушивают пояснения специалистов, вносят предложения по сути проекта. Данная форма работы дает возможность более глубоко изучить вопрос заранее учесть и устранить все замечания, выработать общий подход. Это значительно ускоряет последующее рассмотрение проекта на сессии. Комиссии осуществляют контроль исполнения принятых решений, участвуют в мероприятиях публично совещательного характера, в контрольных мероприятиях по обращениям граждан. Состоялось 35 заседаний постоянных комиссий.

Правотворческая деятельность Совета в 2024 году основывалась на необходимости реализации закрепленных законодательством полномочий и раннее поставленных задач и была направлена, главным образом, на решение вопросов местного значения. Основа нормотворческой базы нашего округа – Устав – претерпел некоторые изменения с учетом внесенных изменений федеральными законами. В отчетном периоде достаточно внимания уделялось приведению нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством. Примерно треть принятых решений – это внесение изменений в действующие нормативно-правовые акты.

Все планируемые к принятию нормативно-правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу, которую осуществляет прокуратура района. В отчетном периоде прокуратурой района направлено в Совет 3 протеста об устранении нарушений законодательства.

Проведенные сессионные заседания были открытыми и носили публичный характер. В заседаниях принимали участие глава округа и его заместители, начальники отделов администрации, руководители муниципальных предприятий, учреждений, а также представители полиции и прокуратуры.

Рассмотрение вопросов об утверждении бюджета и отчета о его исполнении проводилось после предварительного изучения депутатами документов.

Совет, реализуя один из своих принципов, стремится к максимально открытому освещению своей деятельности.

Ещё одной формой, используемой депутатами Совета, являются направления в адрес руководителей организаций и предприятий, администрации запросов о предоставлении информации или даче разъяснений, выявленных в ходе личных встреч с избирателями, письменных и устных обращений. В отчетном периоде депутатами районного Совета были подготовлены и направлены 7 депутатских обращений: Правительству ХО, Министрам Минцифры ХО, здравоохранения ХО по вопросам ремонта дорог, Интернет услуг, качества медобслуживания населения.

Депутаты округа участвуют в мероприятиях, проводимых Советом депутатов, принимают непосредственное участие в выездах рабочих групп, входят в составы комиссий, рабочих групп по отдельным вопросам, участвуют в собраниях жителей на территориях поселений, участвуют во всех праздничных и памятных мероприятиях на территории округа.

Не забывая, что депутат – это лицо, избранное населением на прямых выборах, районные депутаты успешно реализовывают основную свою

обязанность – работу в избирательных округах и рассмотрение обращений граждан. Все усилия, прежде всего, направлены на решение жизненных, социальных и финансовых проблем своих избирателей. Все поступившие обращения рассмотрены объективно и в установленные сроки. Наибольшее количество обращений к депутатам связано с вопросами предоставления жилищно-коммунальных услуг, благоустройством населённых пунктов, социальным обеспечением. На практике жители района прекрасно знают своих депутатов, поэтому обращаются в любое время и по любому вопросу, и не только на приёмах, но и в телефонном режиме, и просто встретив их на улице.

В отчетном периоде мы проводили приемы граждан, рассматривали обращения. Всего же к депутатам обратились, в том числе через Общественные приемные партии «Единая Россия», порядка 154 раз. Показатель невысокий, но реальный.

При Совете депутатов организованы и действуют фракции ВПП «Единая Россия» (проведено 5 заседаний), ПП «Справедливая Россия-Патриоты-За правду», ПП «Коммунистическая партия Российской Федерации» (проведено по три заседания).

Депутаты принимали участие в праздниках, проводимых в образовательных учреждениях: «День знаний», «Последний звонок», «День дошкольника». Каждый приезд в детские организации сопровождался вручением подарков. Депутатами за личные средства организовано доставку дров по всем школам и детским садам. Проводили совместно с ветеранами Афганистана (г. Евпатория) среди учащихся лекции военно-патриотического, исторического направления, приуроченных к Дню народного единства, организовывали проведение различных спортивных мероприятий, таких как «Уличная лига. Битва за мяч» по дворовому футболу, участвовали в финальном областном турнире, соревнованиях по волейболу, боксу и других видах спорта на территории нашего округа и в г.Скадовск.

Проведены отчеты депутатов о проделанной работе перед избирателями, согласно графика, утвержденного решением 20-й сессии первого созыва от 18 сентября 2024 года № 120.

Утверждены отчеты постоянных депутатских комиссий решениями 23-й и 24-й сессий первого созыва, в которых был сделан подробный анализ и оценка работы каждого депутата.

Хочу особо отметить председателей постоянных депутатских комиссий, которые активно работают с коллегами по всем направлениям депутатской деятельности.

Кравчук В.В., председатель бюджетной комиссии - занимается организацией доставки гуманитарной помощи жителям округа, организацией проведения различных спортивных мероприятий, активно ведет прием избирателей, принимает участие практически во всех мероприятиях, организованных Советом депутатов и Администрацией нашего округа.

Сергей Лукьян, председатель комиссии по промышленности уделяет приоритетное внимание развитию спорта, организации гуманитарной помощи жителям, помощи в оформлении необходимых документов для оформления

инвалидности и др. вопросах. Организовал работу спортивного поля и спортивного зала в с. Железный Порт.

Игорь Жданюк, председатель комиссии по земельным вопросам и сельскому хозяйству, проводил разъяснительную и консультационную работу с избирателями в сфере земельных отношений, переоформления документов на земельные участки, согласно законодательства. Оказывал помощь медучреждениям в подготовке к отопительному сезону, к новогодним праздникам вручил 150 детям сладкие подарки.

Сук Виталий, председатель комиссии по социальным вопросам - организация помощи эвакуированным жителям и семьям, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

Тищенко Григорий, председатель комиссии по законности - решение вопросов благоустройства территории, озеленения, вывоза мусора, по вопросам в социальной сфере, помощи малообеспеченным семьям.

Повседневная деятельность Совета строится во благо наших избирателей. Вступили в силу новые законы на федеральном и региональном уровне. Совершенствовалась нормативная правовая база и на уровне района. Роль представительного органа и его ответственность в том, чтобы на нашей территории мы создавали необходимые условия жизни населения, конструктивно взаимодействовали с исполнительной властью. Принципиальным в нашей работе, независимо от политических взглядов и партийной принадлежности, было осуществление депутатского контроля по принятым нормативно-правовым актам в рамках полномочий Совета.

В целях официального введения в действие решений и соблюдения принципа информационной открытости представительной власти правовые акты, рассчитанные на неоднократное применение, а также другие общественно значимые решения своевременно опубликовывались на официальном сайте Правительства Херсонской области.

В отчетном году Советом депутатов принято ряд решений в связи с пересмотром и внесением изменений в структуру органов местного самоуправления округа, организацией их работы, скорректирована база решений в сфере муниципального контроля.

Утверждая нормативные вопросы работы органов местного самоуправления, определяя и распределяя обязанности исполнительной власти по решению вопросов местного значения, в отчетном году депутаты утвердили необходимые Порядки, Положения, а также изменения в них.

Информация о нашей, депутатской, работе освещается в открытых источниках, активно работает телеграмм-канал «Совет депутатов Голопристанского МО», число подписчиков которого постоянно возрастает, а сейчас насчитывает 654 человек.

По моей инициативе подготовлены и проведены «Уроки мужества» в семи школах округа. По итогам самые активные ученики, проявившие не поддельный интерес к изучению истории своего края и страны в целом, награждены ценными призами и памятными подарками.

В отчетном периоде работа аппарата Совета была направлена на организационное, документационное, правовое, информационное и

техническое обеспечение деятельности Совета. В ходе подготовки сессионных заседаний, заседаний постоянных депутатских комиссий подготавливались необходимые документы, осуществлялось формирование комплектов документов и их рассылка.

В течении отчётного периода ежедневно осуществлялись приём, учёт, регистрация, реквизитное оформление документов в соответствии с Инструкцией по работе с документооборотом, обеспечивалось направление их по назначению, осуществлялся контроль за их прохождением и сроками исполнения. В аппарат Совета поступило и обработано более 200 единиц входящих документов, издано порядка 150 единиц исходящей корреспонденции. Издано 53 распоряжения Председателя Совета. Подготовлено для хранения в муниципальный архив 38 дел.

Говоря об итогах года в целом, полагаю, что нам вместе удавалось скоординировать работу представительной и исполнительной властей. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней и эффективной. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, работая не на постоянной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях, находили время для работы в Совете депутатов. В наступившем году нам предстоит сделать еще больше. 2025 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда.

Уважаемые депутаты! Мы должны помнить, что, пусть все мы разные и имеем разные мнения, но у всех у нас общая первоочередная задача - сделать все от нас зависящее для процветания нашего округа и создания лучших условий для жизни наших избирателей. От имени депутатов выражаю слова благодарности, в первую очередь, главе Голопристанского муниципального округа Виталию Титаренко и его заместителям, начальникам отделов, работникам прокуратуры, средствам массовой информации, общественным организациям, служащим аппарата за кропотливый труд, высокий профессионализм, ответственное отношение к подготовке документов для проведения сессий Совета депутатов. Искренне надеюсь, что и в дальнейшем наша работа будет конструктивной и результативной.

Желаю успехов всем в профессиональной и общественной деятельности!

Председатель Совета депутатов

Г.Г Недялков